
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux  

Procès-verbal de la séance du 10.05.22 (11h40-12h20, salle 26, bâtiment 4)  

1. Accueil des délégué.e.s et appel 

Le conseil s’ouvre à 11h40. 10 élèves sont présent.e.s. Les classes 8P/ORO1, 
8P/ORO2, 9VG/2, 9VG/3, 10VG/2, 11VG/1 (excusée), 11VG/2, 11VP1 et RES 
ne sont pas représentées. 

2. Validation du dernier PV 

Après une modification, le PV est accepté à l’unanimité. 

3. Projets en cours 

° Médiation par les pairs (M. Fontana) 

Mme Zuntini revient sur cette formation, car les médiateur/trices manquent 
d’inscriptions. Le projet venait des élèves, et n’a pas le succès escompté. Les 
profs de classe devraient en avoir parlé avec leurs élèves. Qu’en est-il ? 

Zoé relève le fait que la formation proposée se déroule les samedis. C’est ce qui 
l’a empêchée de s’inscrire.  

D’autres dates seront-elles proposées ? 

° Un acte symbolique pour l’ouvrier qui a perdu la vie sur le chantier (Tiago, 
Laora, Charlotte, Alizée et Zoé / M. Nguyen) 

La plaque est terminée et sera présentée au prochain conseil. Zoé précise que 
c’est la direction qui va décider où la placer. 

° Un sac de frappe dans le collège (Morgane, Oriane et Tiago / Mme Andersen) 

Une rencontre a eu lieu. L’objectif est de donner des nouvelles pour la prochaine 
(et dernière) séance. 

° Activités facultatives souhaitées par les élèves (Tiago, Jonas, Oriane, Charlotte 
et Flavie / M. Frech) 

Une liste de tâches a été faite. Il faut d’abord aller voir M. Détraz pour savoir si 
de telles activités sont envisageables, du point de vue financier notamment. Une 
fois l’autorisation obtenue, le but est de trouver les personnes disponibles pour 
animer ces activités et les mettre sur pied pour l’année prochaine.  



° Journée déguisée (Agathe et Mathilde / M. Christen ?) 

Le flyer pour le 20 mai a bien été distribué : bravo aux membres de la 
commission pour leur travail ! 

Il n’y aura pas de thème particulier, mais le bleu est proposé pour ceux et celles 
qui n’auraient pas de déguisement à disposition. 

Les déguisements peuvent être gardés après les cours pour la soirée, mais ce 
n’est pas obligatoire.  

4. Appel aux idées  

° Jack relève les problèmes de cadenas bloqués 

Ce sont effectivement des problèmes rencontrés (blocages, casiers trop pleins, 
camarades qui changent les codes, …). 

Le problème des cadenas à clé est la perte de la clé. Chaque élève peut choisir la 
manière de verrouiller son casier mais la commune ne financera certainement 
pas de nouveaux cadenas. 

M. Frech rappelle la marche à suivre en cas problème : faire appel à un adulte 
pour débloquer les cadenas ou les ouvrir avec une pince coupante. 

° Micro-ondes et pots d’eau à la cantine 

Isaura revient sur l’attente aux micro-ondes. Laora précise que la discussion avait 
déjà été menée. Zoé rappelle que la commune a accès aux PV et les lit (certains 
membres en tout cas). Certains changements arrivent parfois sans qu’on le sache. 
Si les micro-ondes (et les pots d’eau) sont encore un vrai problème, ça peut valoir 
la peine d’en reparler aujourd’hui. 

M. Frech demande si des micro-ondes ont été ajoutés et questionne les délégué.e.s 
sur le temps d’attente moyen. Il semblerait qu’un micro-onde ait été ajouté et que 
le temps d’attente soit compris entre 5 et 10 minutes. Cela ne semble pas 
insurmontable. La commune a fait un pas dans le sens des élèves. A contrôler si 
le temps d’attente augmente à nouveau, auquel cas il sera possible de reprendre 
cette discussion. Zoé déclare pour sa part être passée aux salades et suggère 
l’alternative des plats froids. 

° Pause de midi 

Qu’en est-il du lieu de détente et de jeux annoncé aux élèves lors de la 
construction du nouveau collège ? 



Zoé indique que la médiathèque est le lieu couvert mis à disposition des élèves 
durant la pause de midi. C’est un lieu pour lire, faire ses devoirs ou se reposer. 
L’idée de mettre un babyfoot à disposition semble être passée à la trappe (risque 
de déprédations, peut-être, au même titre que l’intérieur du bâtiment, ayant 
entrainé la fermeture de ce dernier durant les pauses de midi). 

° Aménagements extérieurs 

Charlotte revient sur cette commission qui a été fermée. Qu’en est-il des 
propositions faites par la commission au début de l’année ? 

Aucun retour n’a été donné, notamment par rapport à la caisse de jeux... 
Charlotte va ajouter cette question à son mail relatif aux activités facultatives. 

° Décorer les murs des classes 

Ticia indique que les bibliothécaires souhaitent décorer les murs. Cela n’est pas 
possible, selon Zoé, en dehors des murs aimantés, car cela dégrade le bâtiment. 
Les bibliothécaires devraient faire la demande elles-mêmes auprès de la 
direction : elles auraient peut-être plus de succès. 

° Pause de la récréation après la P2 

La question a déjà été traitée et est renvoyée. 

5. Prochaine séance 

Le prochain et dernier conseil de l’année est fixé au lundi 30.05.2022 en salle 
16 de 12h30 à 13h15. 

 

6. Clôture du conseil 

Le conseil est clôturé à 12h12. 

 

 


